

中共四川省科协社会组织联合委员会 召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员会

本报讯 9月19日,中共四川省科协社会组织联合委员会组织召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员会。省委非公有制经济组织和社会组织工委第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育巡回指导组组长邓国建、组员项珍珍到会指导。中共四川省科协社会组织联合委员会联合党委书记周之常出席会议并作动员部署。

会议宣读了《中共四川省科协社会组织联合委员会开展“不忘初心、牢记使命”主题教育工作方案》,传达了中共四川省委两新工委主题

教育动员会会议精神,并对开展第二批主题教育进行了动员部署。

会议要求,一要准确把握主题教育的总体要求。社会组织要坚持主题不变、标准不降、力度不减,紧紧围绕“不忘初心、牢记使命”这一主题,认真学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神,全面把握“守初心、担使命、找差距、抓落实”的总要求,努力实现理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标。二要学原著读原文悟原理为重点抓好学习教育。要突出学习重

点,原原本本通读《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》,认真学习党章党规、党史和新中国史等,持续在学懂弄通做实上下功夫;要灵活学习方式,以“三会一课”为基本形式,组织开展集中学习、交流学习体会,用好案例教育、微信公众号、微视频等,通过参观党性党史教育基地、重温入党誓词等形式开展革命传统教育,增强学习教育的吸引力和感染力;要抓好“关键少数”,党委制定了培训计划,要对省科协社会组织党

支部书记进行一次轮训,重点组织学习习近平新时代中国特色社会主义思想,以及中央、省委关于开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的部署要求。三要坚持查改贯通抓好检视整改。要认真检视问题,抓好整改落实,注重实际实效,奔着问题去、盯着问题改,坚持边查边改、立查立改,即知即改、应改尽改,坚持落细落小落实,着力解决社会组织党员自身存在的问题特别是思想根子问题,着力解决群众最关心最直接最现实的利益问题。四要以主题教育推动社会组织党建工作质量提升。要与推进

“两个覆盖”相结合,常态开展排查摸底,努力扩大组织覆盖面;要与促进行业发展相结合,要引导社会组织把主题教育与本组织的中心工作结合起来,转化为助推行业健康发展的强大动力;要与履行社会责任相结合,可以对照清单主动认领扶贫项目,认真搜集供给清单,为活动顺利开展贡献智慧和力量。五要加强对第二批主题教育的组织领导。要压实领导责任、反对形式主义、加强宣传引导,坚持实事求是、因地制宜,改进组织领导方式,既保证学习教育全覆盖,又不搞“一刀切”“一锅煮”,切实增强第

二批主题教育实效。就如何落实好主题教育各项任务,邓国建要求,要坚持以党的创新理论武装头脑、坚持以整改落实的实效推动工作、坚持以从实从严的作风提高主题教育的成效。他表示,巡回指导组将弘扬过硬作风,按照省委部署要求,虚心学习,深入了解情况,开展好指导工作,推动主题教育各项任务落到实处。

省科协社会组织联合党委委员,省科协社会组织联合党委下属各党支部支部书记、支部委员共100余人参加会议。(本报记者 罗潇郁)

弘扬科学精神 普及科学知识

全省各地积极开展 2019 年全国科普日活动

(本栏目组稿:艾克军 左玺 彭佳 本报记者 苏文保 张跃明 罗潇郁 马静璐)

广元市



启动仪式现场

“我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里,都流出一首赞歌……”伴随着动人的歌声,9月23日,2019年广元市“全国科普日”活动暨防范邪教宣传月活动启动仪式在广元市示范性综合实践基地正式启动。广元市委常委、副市长徐鸣,市政协副主席唐容华,市科协党组书记、主席闫筑,中国科学院成都山地灾害与环境研究所、中国科学探险协会常务理事张文敬,中国科学探险协会秘书长李杰等出席活动。

此次活动以“礼赞共和国 智慧新生活”为主题,旨在提高全民科学素质,营造讲科学、爱科学、学科学、用科学的浓厚氛围,为广元市高质量发展打基础、育人才、添动能,向新中国成立70周年献礼。

徐鸣代表市委、市政府讲话,对广元市“全国科普日”暨防范邪教宣传月活动的顺利开展表示热烈祝贺,希望全市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定科普工作的政治方向,瞄准“十三五”全民科学素质的目标任务,切实履行全民科学素质工作职责,紧扣全市经济社会发展的重点难点问题,不断增强科普工作的针对性和实效性。

启动仪式上,介绍了2019年广元市“全国科普日”活动暨防范邪教宣传月活动情况,宣读了广元市农业科普示范基地命名文件,为2019年广元市农业科普示范基地授牌,向广大科技工作者发出“行动起来,担当提升全民科学素质主力军重任”的倡议。

为营造浓厚的防范邪教社会氛围,提高广大公众防范抵御邪教能力,厚植反邪教土壤,维护社会政治稳定,防范邪教宣传月系列活动也同步启动。伴随着启动仪式的落幕,反邪教文艺表演正式上演。反邪教剧目《悔悟》、诗朗诵《崇尚科学反邪教》、合唱《科普志愿者之歌》……一个个文艺节目精彩上

演,现场反响热烈,进一步增强了大众抵御邪教侵害的能力,营造了“崇尚科学、反对邪教”的浓厚氛围。值得一提的是,活动还特别增添了歌曲快闪环节,伴随着旋律的响起,全场齐唱《我和我的祖国》,挥舞的国旗、激昂的乐曲,感染着全场观众的热情,唱响了“礼赞共和国 智慧新生活”的昂扬主旋律。

活动还设置了“天府科技云服务”、反邪教、垃圾分类、院士专家站成效、“政科银保”、诺贝尔奖获得者签名真迹展等系列展览,从多维度让大家在参展的同时提升对科技知识的了解。作为农业大市,活动现场还组织了2019年广元市农业科普示范基地带来的农产品展示,小番茄、无花果干、藤椒……一个个新型农产品吸引了现场观众的关注,孩子们更是纷纷上前品尝,将现场气氛推向高潮。“反邪教剧目《悔悟》很有趣,新型农产品更是独具特点,我还是第一次尝到这么甜的小番茄呢!现在的美好生活都是科技进步带来的,今后我们一定会好好学习,为我国科技事业的发展贡献自己的力量。”来自北街小学的学生如是说。

全国科普日期间,广元市将举行万达中学创客中心开馆、“海智工作站”揭牌、2019年广元市“十大最美科技工作者”发布会、健康广元主题宣传等系列活动,为市民献上一场精彩纷呈的科普盛宴。

此次活动由广元市委政法委、市委宣传部、市科协、市教育局、市科技局、市农业农村局、市卫健委、利州区委区政府联合主办,利州区科协承办,广元市示范性综合实践基地、广元市科技服务中心、广元市农技协联合会协办。市级机关单位代表、政法部门代表、师生代表、科普志愿者代表、反邪教志愿者代表、企业及科技工作者代表、学(协)会代表、农技协代表、社区群众代表共计500余人参加启动仪式和现场参观活动。



学生品尝农产品

绵阳市

9月19日,绵阳市科协联合市委宣传部、市教体局、市农业农村局、市卫生健康委、市科技局在涪城区万达广场共同举办了以“礼赞共和国 智慧新生活”为主题的绵阳市全国科普日主场活动。

活动在《我和我的祖国》歌声中拉开序幕。随后,童声合唱《夜空中最亮的星》、情景表演《隐形的丰碑》、情景歌舞《绵阳故事》、舞蹈《红旗飘飘》等一系列丰富多彩的节目,充分感染了现场群众,赢得了大家的阵阵掌声。

活动现场还设置了科普宣传区、科普互动区、科技力量展示区三个展区,市民们在现场工作人员的带领下,体验了科普展品,了解了人工智能、卫生健康等领域的科学知识,进一步提升了大家对科学技术的了解。

据了解,通过举办此次活动,不仅大力弘扬了新时代的科学精神,传播科学思想,还进一步提高了公民的科学文化素质,助推全民科学素质全面提升。

成华区



活动现场

9月19日,以“礼赞共和国 智慧新生活”——“聚智于成·科普兴华”为主题的2019年成华区全国科普日主题活动在成都市成华区东郊记忆举行。今年成华区结合新中国成立70周年,以智慧生活、绿色环保为主要特色,跨区域联合龙头企业、一流学会等20余家机构,开展富有特色的科普活动,并在线上同步推出了“科普成华新风尚 垃圾分类我先行”垃圾分类有奖接力游戏,掀起了主题活动的科普热潮。

此次在东郊记忆举行的主题活动,由成华区群团枢纽工程指挥部主办,成华区科学技术协会、成华区新经济和科技局、成都市环保志愿者服务联合会、科普文化产业发展协会承办,旨在弘扬科学精神、普及科学知识,推动全民科学素质全面提升,促进科学普及与科技创新协同发展两翼齐飞。

活动期间,还举行了签约仪式。成华区人民政府、中国科学院成都生物研究所、成都市科普文化产业发展协会举行了院地合作签约;成华区人民政府与中国核动力研究设计院举行了全国首个青少年核科普基地签约仪式;成华区科协与成都环保志愿服务联合

会进行了战略合作框架协议合作签约。

签约仪式结束后,参会省、市科协领导、区领导为“成华区科普志愿者共建单位”授牌,雅砻江流域水电开发有限公司、成都市成华区拾野自然博物馆、成都云上田园教育咨询有限公司等三家单位荣获“成华区科普(教育)基地”。

活动现场还开展了成都环保志愿者讲解员活动推介、拾野科普流动博物馆发车仪式、科普知识巡展、科技产品展示等丰富的科普活动。此次活动共有省、市有关部门负责同志及科普志愿者等400余人参与。

全国科普日期间,成华区还举办了一系列线上活动,市民可关注微信公众号“科普成华”,体验垃圾分类小游戏,生成自己的专属海报,参与垃圾分类有奖接力活动,可在线抽取充电宝、智能AI音响等奖品。全区各部门、各街道、各社区和科普基地还将组织100余场科普活动,积极营造讲科学、爱科学、学科学、用科学的浓厚氛围,激发全社会的创新热情和创造活力,促进全民科学素质的跨越提升。

资阳市

在2019年全国科普日期间,为庆祝第31个“全国爱牙日”,进一步提升群众的口腔健康科学素养和自我口腔保健能力,9月20日,资阳市卫生健康委员会、市科协联合在雁江区长弘广场举行了主题为“口腔健康 全身健康”的“全国爱牙日”宣传活动。

活动现场,工作人员通过发放宣传资料、张贴宣传画、悬挂

横幅、设立咨询点、播放宣传片等多种形式,向广大群众宣传口腔保健、爱牙护牙方面的科学知识,并开展了网络有奖答题活动,让广大网民通过答题的方式,获取口腔护理知识。

据统计,此次活动共计发放宣传资料6000余份,解答群众咨询1000余人次,参与人数达1.5万余人。

华蓥市

9月20日,由广安市科协、市委统战部、市教体局等部门联合举办的2019年全国科普日华蓥主场活动在华蓥山广场举行,活动紧紧围绕“不忘初心、牢记使命”“礼赞共和国 智慧新生活”两大主题多元化开展。

宣传形式多元化。市科协、市委统战部、市教体局、市卫健局、市气象局、市农业农村局等部门采取集中展览展示、互动体验、科普宣传、科普咨询、政策解答等多种形式,广泛开展“不忘初心、牢记使命”主题教育宣讲和系列科普服务活动。

宣传内容多元化。各部门围

绕“不忘初心、牢记使命”主题教育宗旨,从主题教育精神、人工智能、工业、互联网、环境保护、卫生健康、食品安全等各类社会热点问题着手开展科普服务。此外,市科协还通过“科普e站”、互联网等媒介,向农村、社区、学校等群众精准推送2019年全国科普日华蓥主场活动盛况。

宣传效果多元化。此次活动,共有21个部门、5个企业、40余名科技工作者参加,惠及群众1万余人,发放《科普知识综合读本》《科学与生活系列读本》等100余种科普资料约2万份。

东坡区

9月18日,以“礼赞共和国 智慧新生活”为主题的2019年眉山市全国科普日暨东坡区网络安全周集中宣传活动在魅力广场举行。东坡区副区长周学梅出席活动并讲话,活动由东坡区科协主席李超霞主持。

活动中,周学梅在讲话中指出,希望全区各部门和广大科技工作者以强烈的责任感和使命感,加强协调配合,形成大科普格局,面向城乡群众积极主动地开展经常性、群众性科普展览、科普讲座、科普报告、科普咨询等科普宣传活动,大力普及科学

知识、倡导科学方法、传播科学思想、弘扬科学精神,不断提高群众的科学文化素质,努力形成崇尚科学、鼓励创新、拒绝迷信、反对伪科学的良好社会氛围,让创新的思维走进千家万户。

据了解,今年全国科普日以“礼赞共和国 智慧新生活”为主题,东坡区科协还将积极开展形式多样的科普宣传活动,引导城镇居民增强科学意识,建立科学文明的生活方式,让科学思想在城市和乡村广泛传播,努力形成爱科学、学科学、讲科学、用科学的社会新风尚。

巴州区

9月20日,2019年巴中市暨巴州区全国科普日和防范邪教宣传月启动仪式在巴州区第六小学举行。巴中市科协党组书记、主席王政宣布活动正式启动。

活动期间,巴州区第六小学的同学带来了精彩的科普文艺表演;巴中市鲨鱼公园培训学

校带来了火山知识科普表演秀;区科协还组织社区居民开展了巴中市暨巴州区全民科学素质网络竞赛活动等。

据统计,此次活动共计4000余人参加,搭建展台22个,发放宣传资料2万余份(册),义诊义检200余人次,受到了广大群众的一致好评。

新津县

9月20日,由成都市新津县委宣传部、县科协主办的2019年全国科普日——新津县第四届科普读书节暨聚力“全域旅游+公园城市”建设有奖征文活动在县新津县三渡水广场举行。

据了解,此次活动共计评选出一等奖1名,二等奖3名,三等

奖7名,优秀奖26名,优秀组织奖6个。活动现场,县科协相关负责人向获奖单位和个人颁发了荣誉证书和荣誉证书。

据悉,通过举办此次活动,有力地激发了广大群众的写作兴趣,提高了大家的写作水平,提升了“书香新津”的文化品位。